



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 91. SZAM

ARA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954 APRILIS 17.

## Agronómusok a bő termésért

Hajdú Bihar földjein a magasabb terméseredményekért folyik most a küzdelem. Ennek a küzdelemnek az élén az agronómusok állnak. A megye a tavaszi munka első fontos feladatát, a tavaszi kalászosok vetését jól végezte s ebből a sikerből derekasan kivették a részüket az agronómusok. A kalászosok vetésében országosan az első helyre került Hajdú-Bihar. A küzdelem most azért folyik, hogy a kapások is idejében földbe kerüljenek. Alkalmazzuk mindenütt azokat a termelési eljárásokat, amelyek a terméshozamok emelését biztosítják.

A mezőgazdasági fejlesztéséről szóló határozat végrehajtásának — mint a megyei példák bizonyítják — az agronómusok nemcsak egyszerű résztvevői, hanem felelősséget érő vezetői is kell, hogy legyenek. Döntő többségükben fáradhatatlanul törekednek arra, hogy a mezőgazdasági fejlesztéséről hozott határozat pontjait megvalósítsák, hogy több kenyér, tej, hús és zsír kerüljön az ország dolgozóinak asztalára.

A jó mezőgazdasági szakembert felmérhetetlen segítség tud adni a mezőgazdaság dolgozóinak. Számos példa bizonyítja ezt a megyében. Kacsó Sándor, a nádudvari Vörös Csillag agronómusa új trágyázási eljárással az országban a legmagasabb kendertermést, holdanként 63 mázsát ért el. Szilágyi Endre agronómusa, aki az ebési Dózsa tsz.-ben dolgozik, nemcsak a termelőszevetkezet javuló munkájának szorgalmazója, hanem az egyenlőleg dolgozó parasztsággal is igen jó kapcsolatot tart fenn, ezt bizonyítja többek között az is, hogy Eber község határában ő költötte meg az egyenlőleg dolgozó paraszttal a legelső szerződést a gépi talajművelésre és növényápolásra. Az ebési Új Barázdában Kerekes Rudolf agronómusnak nagy része van abban, hogy ez a termelőszevetkezet sokkal szilárdabb, hogy sokkal jobb az eredmény a termelőmunkában, mint egy évvel ezelőtt.

Az eredményeket azzal érték el, hogy nem iródtak el a területek a termelés, hanem kiadták a földet a területek nagyobb részét, a helyszínen adtak tanácsot, segítséget. Megismerték a talaj adottságait, a helyi jól bevált termelési módszereket. A tapasztalatokat megosztották a legújabb termelési eljárásokkal. Valóban az a jó agronómus, aki elmondhatja: ismerem területemet, mint a tenyemet.

A párt- és kormányhatározat elősegíti, hogy az agronómusok valóban jól megismerjék azt a területet, ahol dolgoznak. A helyi ismeretek birtokában szak tudásuk még jobban érvényesülhet. A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozat létrehozta a termelőszevetkezetekbe és a köz-árgekbe kihelyezett agronómusi hálózatot. Ez a határozat közelebb vitte a mezőgazdaság szakembereit a termeléshez.

Az új agronómusok igen lelkesen álltak munkába. Szívósan küzdik le az előttük álló akadályokat.

Az egyik ilyen akadály, hogy nem ismerik még jól a talajviszonyokat és a helyi termelési szokásokat. Akadály az is, hogy több helyen szembe találják magukat a maradi feladatokkal és így nem alakulhatott még ki az a szoros baráti kapcsolat a dolgozó parasztsággal, amely nélkül a sikeres munka nem képzelhető. A jó kapcsolat kiépítésénél, a helyi viszonyok alapos megismerésénél igen helyes módja az, amit Hajdú-Böszörményben kezdenek megvalósítani. Az agronómusok feljegyzéseket készítenek arról, hogy működési területeiken az előző években milyen területeken, milyen műveléssel, mennyi termést takarítottak. Fontos ezt tudni ahhoz, hogy a következő lépést biztosabban tegyék meg a jövőben.

A munkaterület jó megismerésével lehet sikeresen tovább vinni a harcot a terméshozamok emeléséért. De ez nem minden. Igen fontos, hogy megismerjék az agronómusok a dolgozókat, akiknek jó munkájától függ a sikeres termelés. Ismerni kell a községekben a legjobb termelőket, akik a földművelés művészei, kérjék ki véleményüket, hogy gazdag tapasztalataikat minél szélesebb körben lehessen hasznosítani. A fau dolgozóinak bizalma így erősödik az agronómusok iránt. Szívesebben fogadják tanácsait, ha látják, hogy az ő tapasztalataikat is figyelembe veszik. Eredményesebb lesz így a tengeri négyzetes vetésének, a burgonya félszemes, négyzetes ültetésének elterjesztése.

Helytelen azonban, ha az agronómus a dolgozókkal való szoros együttműködés helyett csak „oktatni” akar és ha magatartásából a parancsolgatás, az ispánkodás érezhető, mert az ilyen magatartás elszakítja az agronómust a dolgozóktól. Szerezen érvényt és tekintélyt az agronómus a tudásával. A barázdában bizonyítja be a dolgozó parasztonk előtt, hogy érdemes a bizalomra, érdemes a tanácsait követni, mert annak hasznát látják. A jó agronómus magatartásához tartozik, hogy nem bizonytalankodik, ha egy-egy termelésben már jól bevált módszer alkalmazásáról van szó. Igen helytelen volt Juhász Ferencné és Stein János balmazújvárosi agronómusok magatartása, akik a tengeri négyzetes vetésével kapcsolatban a könnyebb ellenállás irányában haladva, feleslegesen agályoskodtak, bár tudnivaló, hogy a négyzetes vetés teszi lehetővé a keresztben-hosszában való gépi művelést és menti majd meg sok helyütt a tengerit attól, hogy hogy megfélemlő munkaerő hiányában a gaz ölje ki.

Az agronómusok fontos feladata, hogy a gyengébb termelőszevetkezeteket segítsék, neveljék a dolgozókat s érjék el, hogy fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazásával a nagyobb terméshozamok elérésével emelkedjen a termés jövedelme és az éleljárók mellé zárkózzanak fel a még elmaradt szevetkezetek.

## Hajdú-Böszörmény túlteljesítette napraforgó vetési tervét

Bernáth Kálmán elvtárs a hajdú-Böszörményi tanács vezető agronómusa jeleníti: „Napraforgó vetés tervünket túlteljesítettük: 1500 hold helyett 1640 holdat vetettünk el a város határában. Befejtés előtt áll a burgonya ültetése is.”

A nagyhegyesi Kossuth termelőszevetkezetből írja Loós András elvtárs: „A tavaszi vetést, a kukorica kivételével, befejeztük. Elvégeztük az őszi és tavaszi kalászosok hengerezését, az őszi szántás társítását és az összes tavaszi szántást. Szépen kikelt a tavaszi árpa és a borsó.”

Az erőgépekkel most már átmelegítettük az Alkotmány termelőszevetkezetet, hogy ott is meggyorsítsuk a munkát.”

A püspökládányi járás második helyre került a tavaszi versenyben. A községek dolgozó parasztlai azonban megfogadták, hogy újra visszaszerzik a járás elsőségét. A kongresszusi verseny egyre szélesebb. Április 1—8-ig 565-el emelkedett azoknak a száma, akik felajánlást tettek: hogy a tavaszi munkák jó elvégzése mellett a beadási kötelezettségüket is teljesítik. 2855

dolgozó paraszt telt kongresszusi vállalást. A községek páros versenyben vannak egymással. Sárudvari—Szerepeli, Nádudvari—Püspökládányi, Kaba—Földessel, Bihar-nagybajom pedig Barándaival versenyez.

Számítáiban egyénileg gazdálkodó kiváló tavaszi munkával, pontos adófeljellel, illetve beadvással készült a kongresszusra. Püspökládányban például Tóth Balázs Haladás uca 5. szám alatti lakos egész évi adóját kiírtta. Az Esze Tamás ucai B. Kiss Elek még márciusban egész évi tojás és baromfi beadvást teljesítette.

## Törlesztették adósságukat a Tánacsics Cipőgyár dolgozói

A Tánacsics Cipőgyár dolgozói 100,5 százalékosan teljesítették az első negyedévi tervüket. Kiváló minőségű munkát végeztek: az elkészített cipőknek az előírt 82 helyett 90,7 százaléka lett elsőosztályú.

Nem volt könnyű ezt a szép eredményt elérni.

### Február végén 5735 pár cipő az elmaradás

Az év első két hónapjában alaposan elmaradtak a tervteljesítésben a Tánacsics Cipőgyár dolgozói, február végén már 5735 pár cipővel maradtak adóssai a hazának. Szégyenkeztek is emiatt, mégpedig nagyon. A múlt év végén ugyanis úgy tervezték, hogy 1954-ben visszaszerzik a gyár régi jó hírnevét, ismét a legjobb üzemek sorába lépnek. Olyan elismerést kívántak, mint 1946-ban, 1947-ben, amikor országsszerte nagy közkezdveltségnek és keresletnek örvendtek a Tánacsics Cipőgyár kiváló minőségű készítményei. Azonban januárban, februárban egymást érték a váratlan áramszünetek, nem volt folyamatos az anyagellátás, ráadásul a gyár régi gépei is gyakran elromlottak — találatkalkatréssal pedig nincs elég, így hosszú ideig tartott a géphibák kijavítása. Egymást érték a bajok, az adósság pedig egyre nőtt.

Február végén megszűntek az áramszünetek, áramkorlátozások, jelentősen javult az anyagellátás. A gyár vezetői is sokkal behatóbban kezdtek foglalkozni az akadályok elhárításának módjaival, a lemaradás behozásának lehetőségeivel.

A műszakiak bevonásával pontosan megállapították, hogy március folyamán naponta mennyivel kell túlteljesíteni az előírt mennyiséget, hogy negyedév végére behozzák az elmaradást. A művezetők — kongresszusi felajánlásoként — kooperációs szerződést kötöttek egymással a munka jó megszervezésére és a termelés folyamatosságának biztosítására érdekében. Ebben vállalták, hogy minden üzemszabványt úgy gondoskodnak az anyagellátásról, a gépek karbantartásáról, a termelés állandó fokozásáról, hogy egyik üzemszabvány se akadályozza lemaradásával a másik munkáját. Ezen

kívül megfogadták, hogy nagy gondot fordítanak az anyagtakarékosságra. Eddig a Tánacsics Cipőgyárban csak felsőszobor és talpanyag megtakarítási verseny folyt. Ugyanis a kellékanyagok felhasználási normája olyan bizonytalan volt, hogy nem tudták ellenőrizni: betartják-e a dolgozók vagy sem. Így kellékanyag megtakarítási verseny nem alakulhatott ki. Pedig nagy összeget lehetne megtakarítani a cipőkészítéshez szükséges fonalak, vaszszeggek, drótok, ragasztóanyagok, stb. gazdaságos felhasználásával. A művezetők most már kidolgozták a kellékanyagok felhasználásának könnyen ellenőrizhető normáját és vállalták, hogy átlag 2 százalékos megtakarítást érnek el.

### Lelkes munka folyt márciusban

Az újonnan megválasztott pártvezetőség is nagy lendülettel kapcsolódott be a munkába. A feladatokat megfelelően szervezték a kongresszusi versenyt a pártvezetőségi tagok és erre serkentették az üzemi bizottságot is. Megmagyarázták a dolgozóknak, hogy mik az elmaradás behozásának lehetőségei, kinek-kinek milyen feladatot kell megoldania, hogy sikerüljön az adósságot letérleszteni. A gyár dolgozói lelkesen vállalkoztak arra, hogy márciusban behozzák az elmaradást. Lendületükre jellemző, hogy március hónap folyamán 53-an teljesítették túl a sztahnovista szintet. Közöttük Emődi György ifjúmunkás talpszélmáró 199 százalékos átlagteljesítményt ért el 99 százalékos minőségű munka mellett. Szatmári András sarokszobor 195, Kányási István felsőbőrszobor 204, Dede József belésvágó szabász 166, Varju Lajosné és Erdei Istvánné 167—167. Szegedi Eszter talpragasztó 164 százalékos átlagteljesítménnyel és kiváló minőségű munkával lett sztahnovista. Rendszeresen segítettek egymást is a dolgozók. Ez legjobban a 100 százalékos alul teljesítők számának csökkenésén mérhető le; míg január utolsó dekádjában még 50 dolgozó nem teljesítette a normáját, március utolsó dekádjában már csak 13. Fokozódott az anyagtakarékossági verseny: a márciusban megtakarított 267 pár cipőhöz való felsőbőrrel és 160 pár cipőhöz való

talppal már teljesítették a gyár dolgozói felajánlásuk anyagtakarékossági részét: 300 pár cipőhöz elegendő anyagot takarítottak meg.

A célratörő, jól megszervezett munka meghozta gyümölcsét: túlteljesítették a negyedéves tervet.

### Áprilisban megtorpanás?

Azonban ez a nagyszerű lendület meglőrt. Április első tíz napjában nem teljesítették a gyár dolgozói a dekádtervet. Pedig a munkafeltételek ugyanúgy megvoltak hozzá, mint márciusban, amikor minden dekád túlteljesítették.

Mi az oka a megtorpanásnak? Az elért eredményben való megnyugvás. Ugy gondolják a Tánacsics Cipőgyár dolgozói és vezetői, hogy most pihennek egy kicsit és majd a negyedév végén ismét behozzák az elmaradást. Helytelen ez a nézet. Továbbra is meg kell tartani a termelés egyenletességét, folyamatos emelkedését. A dolgozók bebizonyították, hogy képesek erre. A műszakiak tökéletesítették tovább a munka megszervezését, gondoskodnak a gépek jobb karbantartásáról, küszöböljék ki a gyáron belüli anyagellátás legkisebb hibáit is. Több gondot fordítanak a szakmai oktatásra. Az a helyes, hogy a tanulók és segédmunkások szakmunkásképző tanfolyama működik. De indítsák meg végre a sztahnovisták iskoláját is.

A pártvezeték munkájában is van javítanivaló: szervezzék meg a népnevelőhálózatot. A pártvezetőség tagjai — bármennyire akarják — sem tudják egyedül átfogni az egész üzemet, nem tudnak minden dolgozóhoz eljutni. A pártbizottságiak és a népnevelők segítségével azonban sikeresen mozgósíthatják az üzemi dolgozókat a soronlévő feladatok végrehajtására. Lényegesen javítani kell az üzemi bizottság munkáján is: sokkal több kezdeményezésre, sokkal aktívabban vezetése, versenyszervezésre van szükség.

Az első negyedév során elért kiváló eredmény kötelezi a Tánacsics Cipőgyár dolgozóit. Olyan munkát igyekezzenek végezni a második negyedév minden napján, mint a márciusi napokban. Nyalka Tibor.

# RÖVID KÜLFÖLDI HIREK

## London

Ted Hill, az angol kazánkészítő munkások szakszervezetének főtitkára, a szakszervezeti főtanács tagja, szakszervezetének tagjaihoz intézett havi körlevélben kijelenti:

— A hidrogénbomba olyan kerdéseket vet fel, amelyeket csak maguk a munkások lépések megoldani. Ha Churchill és társai nem hajlandók figyelembe venni a minden oldalról elhangzó tiltakozásokat, a munkásoknak kell a porondra lépniük és megállítani az ipar kerekelt mindaddig, amíg Churchill nem változtatja meg szándékát.

Amint az „AFP” közli, az angol külügyminisztérium szóvivője csütörtökön bejelentette, hogy a jövőhéten hozzák nyilvánosságra a genfi értekezleten résztvevő brit küldöttség névsorát. Az angol küldöttség mintegy 60 tagból áll.

## Sangháj

A japán rádió jelentése szerint Japánban tovább folynak az április 1-én kezdődött békevédelmi, vallási világkonferencia ülései. Az üléseket az ország nagyobb városában tartják. Eddig már Tokióban, Fukuokában, Hirosimában és Oszakában tartottak ülést. Április 12-én a Hirosimában tartott ülés résztvevői nyilatkozatot adtak ki, amelyben sikraszállnak az atomfegyver feltétel nélküli eltiltása és a tilalom elől nemzeti ellenőrzés bevezetése mellett.

## Peking

Az Egyesült Államoknak az indokínai háború kiterjesztése érdekében Bao Daj bábröszereze gyakorolt nyomása legutóbbi eredménye-

ket hozott, amennyiben Bao Daj „háborús kormányt” alakított és „totális mozgósítást” rendelt el.

A bábászár április 10-én rendezte el az úgynevezett háborús kormány megalakítását. Ennek a kormány legelső ténykedése az volt, hogy „totális mozgósítási” parancsot adott ki.

## New-York

„Megbízhatatlansággal” vádolják Oppenheimer professzort, az amerikai atombombakutatások vezetőinek egyikét. A „Reuter” közli, hogy Washingtonban a hét elején háromtagú bizottság megkezdte a professzor kihallgatását.

## Párizs

Dulles amerikai külügyminiszter és Bidault francia külügyminiszter között lefolyt tárgyalások befejezésével záróközleményt hoztak nyilvánosságra, amely sok tekintetben hasonlít az április 13-án Londonban, Dulles és Eden tárgyalásai után kiadott záróközleményhez. A záróközleményt szándékosan ho-

mályos és általános megfogalmazásban szerkesztették meg. Meg kell jegyezni azonban, hogy a párizsi záróközlemény, akárcsak a londoni, nem tartalmaz fenyegetéseket a Kínai Népköztársaság címére, vagy valamiféle utalást a „közös akció”-ra, vagyis azokra a követelésekre, amelyeket Dulles nemrég még angol és francia szövetségesei előtt hangoztatott.

## Washington

Az Egyesült Államok képviselőháza külügyi bizottsága szerdán a távolkeleti kérdésekről folytatott vitát. Poyer, a külföldi gazdasági műveletek hivatala távolkeleti osztályának vezetője elmondta, hogy az Egyesült Államok kormányja az 1954—55-ös gazdasági évre egymilliárd 769 millió dollár „segélyt” irányzott elő a távol-kelet számára. Ez az összeg „több mint fele annak, amit ugyanezre az időre az egész nyugati világ összes országainak előirányoztak.”

## A Német Demokratikus Köztársaság maga rendezi államközi kapcsolatait

Berlin (MTI). V. Sz. Szejmonov nagykövét, a Szovjetunió német-országi főbiztosa csütörtökön azonos szövegű levelet intézett a berlini volt ellenőrző tanácsnál akreditált belga, holland, ausztrál, kanadai, dán, görög, luxemburgi, jugoszláv és néhány más katonai misszió vezetőihez.

Szejmonov nagykövét levelében a következőket írja: — A szovjet kormány március 26-i nyilatkozatában, mint ismeretes, közölte, hogy a Német Demokratikus Köztársasággal ugyanolyan kapcsolatokat vesz fel, mint a többi szu-

verén állammal és a Német Demokratikus Köztársaság saját megjelölése szerint maga dönthet bel- és külügyeiről, beleértve Nyugat-Németországhoz való kapcsolatainak kérdését is. Ebből következik, hogy most a Német Demokratikus Köztársaság és más államok kapcsolataival összefüggő kérdéseket is a Német Demokratikus Köztársaság kormányja közvetlenül rendezi. Ezért szükségesnek tartom értesíteni arról, hogy a jövőben a Német Demokratikus Köztársaság megfélemlítő hatóságaihoz ke' fordulnia.

# Műveltség ÉS HELYESÍRÁS

## Műveltség

(Folytatás)

„SZOLJ” s ki vagy, elmondom” — hirdette Kazinczy. Az írásra módosítva is áll a jelszó: „Írj s ki vagy, elmondom”. Az íráshibák — még ha mentőkörülmenyeket tudunk is találni rájuk — mindenképpen alábbszállítják az egyén értékét a környezet, a vele érintkezők szemében. Kivált, ha az illető egyén fontos polcot tölt be a társadalomban. Már pedig ma minden ember kerülhet naponta abba a helyzetbe, hogy ne csak szóval, hanem írásban is elmondja véleményét a dolgokról, vagy egyenesen rendelkezéseket, utasításokat fogalmazzon meg mások számára. Ilyenkor fontos egyéni, egyben pedig közösségi érdek az, hogy az emberek közti írásos érintkezést ne rontsák meg a helyesírási hibák és kezdetlegességek. Mert ha valakinek ügyefogyottságát megmosolyogjuk az íráshasználatban, ha a helyesírási műveltségében derülünk, akkor az nemcsak az egyén tekintélyének, hanem az írásban képviselt ügynek magának is árt.

Ezért fontos, hogy a tömegek ismerjék fel az íráskultúra fontosságát, hogy helyesírást alapelveit tudatosítva az egyes helyesírási esetek útvesztőjében el tudjanak igazodni.

A mi helyesírásunknak két, egymással ellentétben ható alapelve van: a szóelemzés és a kijelzés elve. Azonban mindkettőben ugyanaz a nyelvi funkció nyilatkozik: az a törekvés, hogy az olvasó ugyanazt értse, mint amit az író gondolt vagy szándékol.

MIERT IRJUK például azt, hogy *Debreceben*, tehát *n*-nel, nem pedig: *Debrecebem* — *m*-mel? Azért, mert ha az olvasók közül valaki nem tudná — tegyük fel — hogy a híres civis vá-

ros néve Debrécen, akkor a kijelzt követő írásképből tévesen egy *Debrece*m nevű várost vonna el. Az írás nem azt a gondolatot keltené az olvasóban, amit az író akart, hanem ellenkezőleg: tévútra vezetne. Vagy miért írjuk szóelemző írással: *halljuk, éljen, félre*, s nem a kijelzés szerint: *hajjuk, éjjen, férre*? Egyszerűen azért, mert az utóbbi írott alakok megzavarának bennünket az olvasásban, tévútra vezetnek a szó értelmének felfogásában: a *hajjuk* alakot ösztönszerű elemzéssel a *haj* alapszóhoz kapcsolnánk, nem a *hall* igéhez, — az *éjjen* szóalakot az *éj* főnévhez, nem az *él* igéhez, — a *férre* szóalakot a *fér* igéhez igyekeznénk hozzátűzni a *fél* névszó helyett, s így legalább is pillanatnyilag nem sikerülne a leírt szóalakok értelméhez eljutnunk. Az élő beszédben a tagléjtés, a helyzet alanyi és tárgyi adottsága sokkal jobban elejét veszi a félreértésnek, mint az írott nyelvben, ahol a beszéző sajátos hangáryalása, a nyelven kívüli kifejezőeszközök és a helyzet tárgyi tényezői nem adnak segítséget a gondolat kifejezés és a gondolatmegértés bonyolult műveletében. Figyelembe kell vennünk még mindehhez azt, hogy a beszéző és a hallgató önkénytelenül, ösztönszerűleg elemzi az előre került nyelvi alakzatokat, s így a szó alak szerkezetét is igyekeznek megfogni. Az elemzés nem a grammatikusok találmánya: a laikus beszéző és a laikus hallgató elemzéssel érti meg és elemzéssel szerkeszti össze a nyelvi alakzatokat.

ENNEK ELLENÉRE a szóelemzés elve nem lehet minden esetben irányítója a helyesírásnak: sokszor az ejtés szerinti írásmódhoz kell folyamodnunk. *Készkenő* szavunk például a *kéz* és a

*kenni* szavunk származéka, s mégsem írjuk az előtagját *kéz*-nek vagy *kez*-nek. Azért nem, mert ma már a beszélők tudatában elhalványult ennek a szóalaknak a *kéz* szó családjához való tartozása. Nem is volna tanácsos az írással újra élővé tenni, megeleveníteni ezt a kapcsolatot, mert ez csak zavarna a szó mai szokásos jelentéstartalmának kiháromozásában. A *keszkenő*-t ma már ugyanis nem „kézkenő”, azaz „kézlőrő” értelemben használjuk, hanem „fejkenő” jelentésben. Joggal kérdezhettük hát a jámbor olvasó, ha *kezkenő*-t olvasna, hogy hát hogy kerül a *kéz* a *fej* helyére. Az köztudomású, hogy a hangok rövidsége, hosszúságának írásos megkülönböztetése mily nagyjelentőségű a kifejezés értelmének meghatározásában, s hogy itt a legcsekélyebbnek látszó frászhiba is félrevezessen, hanem hogy ugyanazt gondoltassa az olvasóval, amit az író szándékol. Eltérően rávilágít erre az egyszerű levél. *Apátok meghalt részegen* — olvasták megrökönyödve és kétségbeesve a család otthon maradt tagjai rokonuk leveléből, holott az illető csak azt az ártatlan kijelentést akarta megírni, hogy: *Apátok meghalt részegen*. Csak a helyesírásban volt a baj.

FONTOS HÁT, hogy mindenki, aki tollat vesz kezébe, tisztában legyen a helyesírás elveivel és gyakorlatával, mert különben vagy félrevezeti akaratlanul is az olvasóját, vagy pedig kiteszi magát annak, hogy enyhébb vagy komolyabb formában, de mégis csak műveletlen embernek fogják bélyegezni.

(Folytatjuk.)

## Az MDP Központi Vezetőségének távirata Hruscov elvtársához

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró üdvözlét küldi Önnek, Hruscov elvtárs, hatvanadik születésnapja alkalmából.

A magyar kommunisták, az egész magyar nép tisztelettel és nagy megbecsüléssel tekint az Ön sok évtizedes tevékenységére, amelyet Lenin ügyének áldozatkész szolgálatában, Sztálin harcoként a Szovjetunió Kommunista Pártjának soraiban kifejtett. Üdvözöljük Önt, mint ennek a pártnak a világ kommunista és munkárpártjai példaképének egyik kiváló szervezőjét és vezetőjét, a kommunizmus építé-

sének fáradhatatlan munkását, aki mindig állhatatosan harcolt a párt és a nép ellenségeivel szemben, szüntelenül fáradozott a béke és a népek barátságának megszilárdításáért.

Teljes szívünkkel kívánjuk, hogy Ön, Hruscov elvtárs még sokáig éljen erőben, egészségben és még hosszú évekig folytathassa alkotómunkáját, a Kommunista Párt, a szovjet nép és az egész világ dolgozó javára, a tartós béke, a népek szabadsága és boldogsága érdekében.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége.

## A kongresszusi verseny

egyik katonája: I. Nagy Sándor pártcsoportbizalmi

I. Nagy Sándor elvtárs szorgalmas, igyekvő ember. Fáradhatatlanul, jó gazda módjára dolgozik a Kejegyár egyik kis műhelyében. Itt forrasztja, reszelt a szalagfűrészeket. Most is a szalagpad fölé hajolva találjuk.

A műhely két oldalán elhelyezett reszelőgépek szorgalmasan étesítik a fűrészlapok fogait. Nagy elvtárs oda-odál. Megnézni: nincs-e valami baj? Az egyik gép beállításán igazít is egy keveset. Feljebb emeli a fűrészlapot, hogy a reszelő erősebben fogja. Hiszen nem mindegy, hogyan kerülnek ki a reszelésre, vagy a forrasztásra beadott fűrészlapok, mert a Kejegyár dolgozóitól is több terméket várnak a dolgozók. Ehhez pedig nélkülözhetetlenek a jó szerszámok. Most különösen nagy szükség van a jó, éles szalagfűrészekre. A pártnak adott szó valóra váltásáért, a kongresszusi felajánlások teljesítéséért folyik a harc. Minden egyes ember jó, vagy rossz munkájával segítheti, hátráltathatja azt. Tudja ezt Nagy elvtárs, éppen ezért igyekszik a fűrészlapokat gyorsan és jól megélezni. Szorgos munkája jó hozzájárul ahhoz, hogy a Kejegyár elsőnegyedévi tervét 111.1 százalékra, az április hónap első dekáját pedig 106.5 százalékra teljesítette.

Egyszerű munkás Nagy elvtárs, de helytállásával, példamutatásával mégis több ennél. Oklevéllel és jelvényvel kitüntetett sztahanovista, pártbizalmi. Már az 1955 január 15-i tervén dolgozik. Nem sokat beszél magáról. Mondhatni „harapófogóval” kell a szót belőle kihúzni. Beszélnek azonban a munkájáért kapott kitüntetései: a pártbizalmi funkció, a sztahanovista oklevél és jelvény.

Nagy elvtárs pártbizalmi. A párt katonája, parancsnoka egy kis csoportnak. Az ő vezetésére, nevelésére bízta a párt azt a nyolc elvtársat, akik hozzájárultak a szalagfűrészelés, tudatosan dolgozik jól Nagy elvtárs. Vajjon követnék-e a harcotan azt a parancsnokot a katonák, aki csak beszél, de ha harcra kerül a sor, hátrahúzódik? Bizonyára nem! Nagy elvtárs azonban az élen halad a harcban — a kongresszusi versenyben. Mert harcám ez is. És nem is emilyen-amoslyan. Állandó, melynek nyomán egyre szebbé, gazdagabbá, tartalmasabbá válik az emberek élete. A kongresszusi verseny ennek az

állandó harcnak csak egy ütközete. Utána kezdődik a másik, a harmadik és a többi ütközet, mely az új életet formáló hatalmas harcban egybe olvad.

Éppen az ütközetben vezető diadalról diadalra csoportját Nagy elvtárs. Az első csatát sikeresen megnyerték. Tülatjesítették kongresszusi felajánlásukat. Utána összeült a pártcsoport és megbeszéltek az első csatának a tanulságait, az ütközet további feladatait. Mindenki részt kért. Mindenki vállalt valamit. Nagy elvtárs, mint a pártcsoportbizalmi a selejtes forrasztások kiküszöbölését, Kovács Józsefné, Jermiás Ferenc április havi terveknek három nappal előbbi befejezését vállalták és a többiek szintén munkájuk sajátosságainak megfelelően tették felajánlását. Megkezdődött tehát az ütközet második csatája, mely szerves folytatása az elsőnek.

Ahogy Nagy elvtársal beszélgetünk, nyílik a kis műhely ajtaja. Egy elvtárs lép be rajta. Kezében összegömbölyített szalagfűrész lappal. Néhány szót vált Nagy elvtársal, aki a gépről már veszi is lefelé a megélezett fűrészlapot. Talán egy perc sem telt bele, az elvtárs már vissza is a jó, éles fűrészlapot. Közben másik szalag került a gépre, mely pár perces megszakítással tovább folytatta működését. Kint az üzemben pedig a megélezett szalagfűrész éhesen, vijjogva vág bele a fába.

Nagy elvtárs és pártcsoportja csak egy része a Kejegyár kommunisztáinak, dolgozóinak. De ez a kis rész is tükrözi az egész: százak és százak elhatározását, hogy további sikereket érjenek el a kongresszusi versenyben. A kejegyáriak hatvan ezer forint értékű pófelajánlásukból is teljesítettek már 12.334 forintot. Most ezen a kipróbált, eredményes úton haladnak előre. Értékes számukra minden perc. Megbecsülik, kihasználják a munkaidő minden óráját. A tudatosság mellett ez a további alapja sikerüknek.

Bücszkodás után, ahogy végig haladunk a gyár udvarán még messze elkísér bennünket a fűrészlapreszelőgépek sívó hangja. Összeolvad ez a gyár szorgos, és friss ütemével, a munkás napalok biztató és győzelmet formáló hangjával. Erő sugárzik ezekből a hangokból — a mi napjaink jövőt formáló szava.

K. L.

## Tüzelő- és építőanyaglerakatokat nyitnak egyes földművesszövetkezetek

A múlt év elején csak néhány földművesszövetkezet árusított tüzelőt és építőanyagot. A dolgozó parasztnak hosszú órákig kellett szereznie, hogy a házuk telerakásához vagy gazdasági épületekhez szükséges építőanyagokat hozzáférhessenek. A kormánypro-

gramm elhangzása után a múlt év végére már 155 földművesszövetkezet nyitott tüzelő- és építőanyaglerakatokat, elsősorban a TÜZEP-letelektől távolos községekben. Az idén tervbevétt újabb 140 lerakat közül 105 máris megkezdte az árusítást.

## Kaba és

Kaba híre egy száll, mostanában a is írt róla. Nemcsak dásáról ismerik, ama „Mit mondott a kaba” Most a környéken

imígyen változott me danak a kabaik? C va el akarják nyern Vezetőség kongressz és ők ezt nem is titl denki erről beszél az ugarban és a répránt. Bagdi István nács elnöke ezt hiv vallja és így is csele

Ennek a felkésedé van az alapja, hisz hogy az elmúlt né Kaba majdnem m „előzte” a többi. So gyenkeztek emiatt a estületes, dolgozó par bán. Már a múlt év tek kitörni ebből a ságból. A tanács tagy csületes őszinte dolg jai mozgolódní kezdé már mi is jövünk

Ugy tették fel a kér ne lehetnének mi Föld versenytársa? Hát Még az év elején felt tek a földesiekhez, eg zőgazdasági, begyűjté fizetési versenyre. De hívás nemcsak afféle maradt, a kabaik kö ték és minden erejük tették, felrázták a fa a kabaik becsületér Persze arról is, hogy polgári kötelezettséget nyben előbb vagy jésíteni kell. A tanács üstelkedtek eljáráni a nem fukarkodtak a sz telességek hangsúlyo lett megmagyarazták ték a kormány által n vezményeket a gyors

Áz eredmény nem is Március 23-án boldog ték, hogy az első neg gyűjtési tervüket

Még talán Földessel csak néhány órával h a negyedév végére má kerültek az első hely nyosodott, hogy mely társai lettek Földesne lekiicsinylendő érdme

Mindenféle felfigyel szokatlan eredmény hogy, hát Földessel a lépést lehet tartani?

De még mennyi dolták a kabaik. Ne töprengtek, hanem ú hoz láttak. Nem bíztá eredménytől. A begyű dóbizottság április 1-ta a község legjobb, csütlebb dolgozó para beszéltére. A tanács kikérte véleményüket ket és támogatásukat dekében, hogy Kaba aztélet — amit edd — meg is tartták. A gozói nevében a taná támogatást meg is ad lévők. Már akkor e hogy az elkövetkezet a kongresszusi zászla nak versenyre és e akarják vinni Kabára vá vált már: „A zászló Kabáé lesz”.

Hogyan harcolnak baik? Hogy a ver élénkebb legyen és szusra tett felajánlá ne essék, új verseny díttak Földessel a lústeletére. Ugyanis előre megtudták, h 11-én, vasárnap déle sen tanácsülést tart baik küldöttséget és a földesi tanácsago versenyre hívták a kö ott a földesiek el is kabaik vállalták, h begyűjtési tervüket és tojásból május 1 sertés- és vágómarha

### Kaba és Földes versenye

## a kongresszusi zászlóért

Kaba híre egyre messzebb száll, mostanában a Szabad Nép is ír róla. Nemcsak a szólásmondásról ismerik, amely így szól: „Mit mondott a kabai asszony?...” Most a környéken ez a mondat imigyen változott meg: „Mit mondanak a kabaiak?” Oszintén szólva el akarják nyerni a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját és ők ezt nem is titkolják. Mindenkülkétől beszél úton-útfélen, az udvarban és a répaföldön egyaránt. Bagdi István elvtárs, a tanács elnöke ezt hivatalosan is vallja és így is cselekszik.

Ennek a felkeszítésnek meg is van az alapja, hisz köztudomású, hogy az elmúlt néhány évben Kaba majdnem mindig hátul „előzte” a többi. Sokat is szégyenkeztek emiatt a rártart, becsületes, dolgozó parasztok Kabán. Már a múlt évben igyekeztek kitörni ebből az áporodottságból. A tanács tagjai a falu becsületes ösztöne dolgozó paraszti mozgolódni kezdtek: no most már mi is jövünk — gondolták. Úgy tették fel a kérdést: „Miért ne lehetnénk mi Földesnek méltó versenytársai?” Hát lettek is. Még az év elején felhívást intéztek a földesiekhez, egész évi mezőgazdasági, begyűjtési és adófizetési versenyre. De ez a felhívás nemcsak afféle papírfigura maradt, a kabaiak komolyan vették és minden erejüket megfeszítették, felrázták a falut, hiszen a kabaiak becsületéről volt szó. Persze arról is, hogy az állampolgári kötelezettséget végeredményben előbb vagy utóbb teljesíteni kell. A tanács tagjai nem vészteltek eljárni a házakhoz, nem fukarkodtak a szóval. A kötelező hangszülőzése mellett megmagyarázták és ismertették a kormány által nyújtott kedvezményeket a gyorsbeadásért.

Az eredmény nem is maradt el. Március 23-án boldogan jelentették, hogy az első negyedévi begyűjtési tervüket teljesítették. Még talán Földessel egy napon, csak néhány órával később. De a negyedév végére már a kabaiak kerültek az első helyre. Bebizonyosodott, hogy méltó versenytársai lettek Földesnek és ez nem lebecsülendő eredmény. Mindenféle felfigyelték erre a szokatlan eredményre: „Hogy, hogy, hát Földessel a versenyben, lépést lehet tartani?”

**De még mennyire** — gondolták a kabaiak. Nem is sokáig töprengtek, hanem újra munkához láttak. Nem bíztak el az eredménytől. A begyűjtési állambizottság április 1-én összehívta a község legjobb, legmegbecsültebb dolgozó parasztjait megbeszélésre. A tanács vezetősége kikérte véleményüket, segítségüket és támogatásukat annak érdekében, hogy Kaba község becsületét — amit eddig kivívtak — meg is tartsák. A község dolgozó nevében a tanácsnak ezt a támogatást meg is adták a jelenlévők. Már akkor elhatározták, hogy az elkövetkezendő időben a kongresszusi zászlóért indulnak versenyre és ezt haza is akarják vinni Kabára. Szállóigévé vált már: „A kongresszusi zászló Kabáé lesz!”

Hogyan harcolnak ezért a kabaiak? Hogy a verseny egyre élénkebb legyen és a kongresszusra tett felajánlásukban hiba ne essék, új versenyzakaszt indítottak Földessel a kongresszus tiszteltetére. Ugyanis a kabaiak előre megtudták, hogy április 11-én, vasárnap délelőtt Földesen tanácsülést tartanak. A kabaiak küldöttséget menesztettek és a földesi tanács tagok színe előtt versenyre hívták a községet, amit ott a földesiek el is fogadtak. A kabaiak vállalták, hogy a felévi begyűjtési tervüket baromfibi- és tojásból május 15-re, hizott sertés- és vágómarha beadási ter-

vüket pedig május 25-re teljesítik. A földesiek ezt nemcsak úgy vették, hogy: no ha eljöttetek, hát elfogadjuk. Még aznap délután átmentek a földesiek is Kabára és ott a tanácsülésen a falu színe előtt elfogadták a versenyt. Ezután még nagyobb lendülettel indult meg a harc a kongresszusi zászló elnyeréséért.

Idős Batiz Mihály 12 holdas dolgozó paraszttal beszélgettem csütörtökön. Meglepett, milyen lelkesen beszélt, pedig nem fiatal ember már.

— Megmutatjuk, hogy elnyerjük a kongresszusi zászlót. Ha verseny, akkor legyen verseny. — Így mondta. Még a szemébe is villogott. Bevezetett a kamrába, egy kosár tojásra mutatott.

— Most akarom bevinni, ebed után ezt a kosár tojást és ezzel már egész évi kötelezettségemet is teljesítettem. De Batiz bácsi ami a napraforgót is összeszedte, már meg a múlt évről kimaradt, azt is be akarja adni. Aztán arról beszélt büszkén és magabiztosan, hogy a kabaiakért ő is felelős. 450 házátszámól 750-ig ő gondoskodik arról, hogy minden parasztudvarra eljusson a jó szó. A 106 népevelőből öhozza tartozik 15, naponta beszélget velük. Ő maga is tartott már nem egy kisgyűlést. Batiz bácsi olyan ember, akiről példát vesznek, akik ismerik. Takaros a házatája, jó a munkája és becsületessége közzismert. Azt csinálják a környékiek, amit ő...

A termelőszövetkezetekben is azon vannak, hogy kitűzött határidő előtt teljesítsék beadási kötelezettségüket. A Tolbuehin tsz például tojás- és baromfibeadási kötelezettségét még márciusban teljesítette. Most olyan versengés indult meg a termelőszövetkezetek között, hogy május 1-re valamennyi tag teljesíti háztáji gazdasága után beadási kötelezettségét. Nem áruok eltitkot, de megsúgták a tanácsnál, hogy rádiót és kerékpárt kap az a termelőszövetkezet a tanácsból, amelyik leghamarabb eleget tesz vállalásának.

Sokat segít a kultúrotthon is az agitációban. Új módon, ked-

vesen, s nagyszerűen segíti a termelést és a begyűjtést kultúrbrigádokkal. A kultúrotthon népi zenekara ellesi, kinek mi a legkedvesebb nótája és azzal közszónti az élenjáró dolgozó parasztokat és ez alkalommal adják át a tanács végrehajtóbizottságának köszönő levelét.

A napokban jelent meg a „Kabai asszony” helyi könyvatos legújabb száma. Annyira kapkodják a községben, mint semmit még. A kultúrbrigádok csinálják ezt is. Igaz, ennek még an egy kis hibája, nem közvetlenül leplezi le a kabai kullogókat, hanem a sárrétudvariakat tréfálja. Pedig mi tagadás Kabán is volna még kullogó, akiről kellene pellengetezni. Mint a kimutatás is bizonyítja, még 50 termelő van, aki még nem teljesített semmit.

Három héttel ezelőtt alakult meg a „Kabai Asszonyzsinpad”. Helyesen és ügyesen kapcsolódik ezek a kultúrbrigádok a falu életébe. Egy-egy heti körülköt dolgoznak fel szinpadra, dícsérnek és bosszantanak egyaránt, kinek mi jár. Vasárnap este ténként zsúfolásig megtelik a kultúrház.

A verseny egyre szélesebb Kabán. Szerdán este alakult meg a begyűjtési operatív bizottság, amely a kongresszus napjáig minden héten szerdán ülésezik (utána csak kéthetenként) azért, hogy ennek a nagyszerű népi mozgalomnak, amely most Kabán kialakult, tartalmat és segítséget adjon. A legutóbbi értékelés szerint a püspökladányi járás községei között Kaba első helyre került. Második Bihar-nagybajom, harmadik Földes. A „veszedelmes” versenytárs tehát ebben a versenyzakaszban elmaradt. Ez persze nem jelenti azt, hogy a kabaiak elbizakodnak, mert igen szívesen kell még dolgozniok és küzdeniök azért, hogy a kongresszus tiszteltetére tett fogadalmukat teljesítsék és meg tudják tartani első helyüket. Ha kezükbe kaparintják a megtisztelő kongresszusi vörös zászlót, akkor majd elmondhatják: „Most már ihatunk egyet!”

Fábián Sándor.

### Hagyományossá

már hazánkban a minden évben április hónapban megrendezett „Tisztasági Hónap” mozgalom. A zord, hideg tél folyamán felhalmozódott szemetet eltávolítjuk, az időjárás viszontagságai által megrongált házakat, járdákat, udvarokat rendbehozzuk, hogy így tisztán, rendben fogadhassuk az úde, zöld pompájában érkező tavaszt.

Az eddig megrendezett tisztasági hónapok eredményeként egy sor községben szép, virágos parkok létesítettek, az utcákat faszorok ültetésével szebbé, egészségesebbé tették. Rendezték a csapadékvíz levezető csatornákat, rendbehozták az udvarokat. Minden faluban látható jelei voltak a mozgalomnak. Hiányosságuk viszont az volt, hogy már június, július hónapban úgyszólván minden nyom eltűnt. A szép, virágos parkokban elburjánzott a gyom és a sűrű gaz között csak itt-ott lehetett felfedezni egy-egy szerényen meghúzódó virágot. Az utcák, udvarok ismét elszennyeződtek, az udvarokban egész trágyahegyek tornyosultak, mintha sohasem lett volna tisztasági hónap. Ennek többé nem szabad megismétlődnie.

A tisztasági mozgalom nem lehet kampányszerű. Tegyük azt folyamatosná, egész évi mozgalommá.

**A rend, a tisztaság** szertevalóvá válik a termelőink kö-

### Egészségünk védelmében

## TISZTASÁG FÉL EGÉSZSÉG!

A nyári hónapokban van legnagyobb jelentősége a mozgalomnak, mert ekkor szaporodnak el a legyek és az egyéb fertőzést terjesztő bogarak és ha az utcákat, udvarokat egész szemét- és trágyahegyek éktelenítik, úgy ez a fertőzést terjesztő rovarok elszaporodását óriási mértékben elősegíti.

Nincs a társadalmi életünknek olyan része, amely közömbös lehetne e mozgalommal szemben. Mozduljanak meg a gyárak, üzemek és ezeken belül az egyes üzemszervezetek kelljenek nemes versenyre egymással, hogy melyik részleg tud szebb eredményt felmutatni.

A termelésnek is nagy emelőjévé válhat e mozgalom. Tiszta, rendben tartott üzemből könnyebb, vigább a munka, kevesebb az üzemi baleset, emelkedik a termelékenység, emelkedik népünk jóléte.

A tiszta ablak jobb látási lehetőséget biztosít, ami szintén emeli a termelést, csökkenti a balesetek számát és áramtakarékossággal jár.

Állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók udvarainak rendje, tisztasága, a trágya gyakori kihordása, az álló-higiéne betartása rendkívül fontos közegészségügyi érdek, mert a fertőzést terjesztő legyek és egyéb bogarak nem sze-

## LAKÁSOKAT

### a borzasi állami gazdaság dolgozóinak

A múlt év őszén a borzasi állami gazdaság dolgozóit örvendetes hír hozta izgatomba: két 64 személyes munkásiakás és 64 kétszobás összkomfortos lakás épít számkra még ebben az évben.

Osszel sorozatosan érkezett az építési anyag és megindult a munka. Megkezdtek a lakások építését. És azóta egyre építik, már ötödik hónapja és elérték annyit, hogy egy munkáslakásnak az oldalfalai félig fel vannak húzva. Ilyen ütemben dolgozik az építő vállalat, amiből helyes következtetéssel bárki kiszámíthatja, hogy a gazdaság dolgozóinak még osszel a rizsarátás idején is a régi rendszer bűnét ábrázoló zöld barakokban fognak lakni. A családok dolgozóik pedig még a következő telet is ilyen körülmények között fogják tölteni, ha egyáltalán lesz még akkorára a gazdaságnak dolgozója, mert az ilyen lakásviszonyok nem igen vonzzák a dolgozókat gazdaságunk felé.

Még nagyobb elkedveltene-dést okoz az, hogy a családi lakások nem a tervrajz szerint építik. A terv szerint 1954-ben fel kell építeni 64 kétszobás konyhás lakásnak iker épületben. A terv szerint egy épületben két család lakhat. — Ez a terv most a kivitelezés előtt állítólág megváltozott és az építő vállalat vezetőjétől nyert értesítés szerint a kétszobás lakásokból egy-szobás építenek. Egy iker épületben nem kettő, hanem négy család lesz elhelyezve. Ugy tűnik fel, mintha az építő vállalat tervét csak 50 százalékban teljesítene, de így is megmutatja, hogy 64 családnak lakást

fog adni. Csupán arról feledeznek meg, hogy a szocializmus építésén dolgozó munkásember sokkal igényesebb, mint hogy a mult rendszer elnyomott, kizsákmányolt dolgozója példájára 10—12 négyzetméteren zsúfolódják össze családjával. Vajjon, hogyan fog elhelyezkedni Szalai Pál élenjáró kocsis dolgozó 8 gyermekével 15 négyzetméteres szobában?

Vegyen példát a II/1. Mezőgazdasági Építő Vállalat Sztálinvárosi hős építőiről és az építkezés területén mutakozó hanyag, lassú munka heiyett, azon legyenek, hogy Dobi József sztahanovista traktorosunk a műszak befejezése után mihamarabb kényelmes lakásban, családjá körében töltse a pihenés idejét és Csernik Elemér élenjáró vontatóvezetőnk ne havonta egy-szer, hanem naponta lássa jelenleg 50 kilométerre, Tiszacsegén lakó családjá.

A lakásokat pedig építsék meg úgy, ahogy az a tervrajzban elő van írva. A tervet pedig ne a dolgozók rovására, hanem javára teljesítsék. Ez a borzasi állami gazdaság dolgozóinak kívánsága a II/1. Mezőgazdasági Építő Vállalat dolgozóival szemben és ez a kívánság megegyezik pártunk és kormányunk, egész dolgozó népünk kívánságával.

Két 64 személyes munkáslakást és 64 kétszobás konyhás, összkomfortos lakást adjanak ebben az évben a borzasi állami gazdaság dolgozóinak!

Csernátóy Elemér

Nádudvar-Mihályhalma.

## Kultúrmunka Sárrétudvariban

Községünkben csaknem 80 éves multra tekint vissza a kultúrotthon énekara, amelynek vezetője jelenleg Zagya László pedagógus. A nevelőtestületből alakult színjátszó csoport az elmúlt időszakban sok kellemes estét szerzett községünk dolgozóinak. A színjátszó csoport komoly, nevelőhatású színdarabok bemutatásával segíti elő a

község kulturális fejlődését. A sárrétudvari nevelőtestület községünk tömegszervezeteinek is segítséget nyújt a kultúrmunka végzéséhez. Ma már elmondhatjuk, hogy községünkben minden kultúrmegmozdulás a pedagógusok irányításával történik. Munkánk eredményességét bizonyítja az az oklevél, melyet jó kultúrmunkánk el-

ismeréséért a Megyei Tanács oktatási osztályától kaptunk a járási pedagógus nappon. De jó munkánkat bizonyítja az a tény is, hogy a vasárnap lezajlott járási kultúrversenyen községünk énekara, tánc csoportja és színjátszó csoportja a legjobb eredményt érte el.

Kölcsei Aladár igazgató.

„Tisztasági Hónap” mozgalmat. Tanácsaikkal, útmutatásaikkal, irányító tevékenységükkel támogatásák az egészségügyi szerveket, akiknek kezébe van letéve az egész mozgalom szervezése. Már eddig is vannak jó eredményeink, jól tartja kezében a mozgalom irányítását a biharkeresztési, a derecskei és még egy néhány járás. Viszont szinte érthetetlen közömbösséget tapasztalunk a berettyóújfalusi járás illetékes szervei részéről. A már eddig is jól dolgozó járasok és azok érdekében osztályai és csoportjai adnak még több segítséget, a lemaradók pedig zárkózzanak fel az élenjáró járasokhoz. Községi viszonylatban is vannak szép példák, így pl.: Hajdúszóvát, Berekböszörmény, Körösszegapáti és még egy sor község.

Felhívással fordulunk az MNDSZ, DISZ és MEDOSZ vezetőségéhez, hogy mozgósítsák tagságukat a siker érdekében.

### Felhívással fordulunk

megyénk minden lakosához, hogy saját példamutatásukkal, aktív közreműködésükkel vigyék sikerre e mozgalmat.

Felhívással fordulunk az összes egészségügyi dolgozóhoz, hogy legyenek elszánt harcossal e mozgalomnak, érezzék át e mozgalom közegészségügyi és járványügyi jelentőségét. Aktivitással és jó szervezésükkel tegyék meggyenket élenjáróvá ebben az országos mozgalomban.

Dr. Fónai Sándor osztályvezető.

### Ilyú Jenei Sándor 200 mázsa cukorrépat termelt holdankint

Szüleimmel 10 hold földön gazdálkodunk minket érdekelnek azok a dolgok, hogy hogyan lehet többet termelni. Az elmúlt évben alkalmasztuk a pótbeporzást, a kukoricánál és a rozsnál. A kukoricát ötször kapáljuk, az őszi kalászosokat jól megmunkált földbe vetjük. A földet idejében istállótrágyázzuk és vigyázunk arra, hogy a föld a nedvességtől minél tovább tartani. Így történt, hogy az elmúlt év száraz őszen a mi gondozott földünkön rendes időben kelt ki a búza, mert a föld olyan volt, mintha bőven kapott volna esőt. A kukorica vetésünk sárga, úgynevezett „lófogú” szokott lenni, de minden évben egy darab kivétellel, vetünk közé pár sor fehér fajtát is, mert azt tapasztaljuk, hogy a pótbeporzás alkalmasztása folytán a két keverék együtt jobban állja a szárazságot és többet is terem. Egy darab kukoricát azért vetünk tisztán, hogy el ne koreszodjék és mindig fajtiszta magunk legyen.

A cukorrépat annyiszor kapáljuk ahányszor megkívánja. Ügyelünk arra, hogy a földje mindig porhanyós legyen, ne repedezzen szét, mert így a répa jobban fejlődik. Az elmúlt évben katasztrófa holdankint 200 mázsa átlag termésnél többet értünk el, de minden évben 5 hold földet istállótrágyázzunk, mert tudjuk, hogy ezáltal is nagyobb lesz a jövedelmünk.

Ily. Jenei Sándor  
dolgozó paraszt Esztár.

### Nyitott szemmel

### Népszokás

és ami hiányzik hozzá...

Édességiparunk, illatszereiparunk szépen felkészült az ünnepekre. A kirakatok tömve vannak husvéti nyulakkal és tojásokkal, illatszerek üvegekkel. Örülnek a gyerekek, a régi népszokásnak — a locsolásnak — nincsen semmi akadály. Eddig mindenben is van a dolog, a hiba ott kezdődik, hogy a locsolással még nem merültek ki az igények.

Van a locsolásnál még régiebb „népszokás” — amiről semmiképpen nem szeretnénk lemondani a dolgozóknak. Ez az ünnepi ebéd. Ennek előfeltételeit azonban nem teremtették elő az illetékesek.

Napok óta nincsen a városban élesztő, vaj, nem beszéltve a sertéshúsról. Ezek nélkül a kelleknek nélkül pedig nincs husvét ebéd. A kirántott húshoz nemcsak prézli és tojás szükséges, a toltótkáposztához sem elég a káposzta és a rizs, kalácsot pedig nem lehet élesztő és vaj nélkül készíteni. Erről az illetékesek elfelejtkeztek.

A háziasszonyok mindig szeretnek bejárni, hogy az utolsó napon elkerüljék a tolongást. Különösen szeretnék ezt most, amikor a nők nemcsak háziasszonyok, hanem dolgozók is és nincs idejük arra, hogy az utolsó napon órákig tolongjanak a húsért, vagy a deka vajért.

Szép népszokás a locsolás, de a dolgozók jobban szeretnék volna, ha hússal, vajjal és a többi hiányzó élelmiszerral tölték volna meg az üzleteket, — mint illatszerek üvegekkel. Locsolni lehet szódásüveggel is, de a kalács csak az élesztőtől kél meg szép magásra, a káposzta csak a hústól izletes.

És éppen ezek hiányzanak most egy nappal husvét előtt.

Z. T.-né.

### HIREK

### Nagyobb lendülettel vigyük a vas-és fémgyűjtést

Hajdú-Bihar megyében eddig Komádiban és Hajdúböszörményben, ahol a havi tervek még csak 17, illetve 15 százalékát teljesítették. Jó útemben halad a vasgyűjtés Bihar-keresztesen és Püspökladányban — már a havi terv 40, illetve 28 százalékát teljesítették. Fémgyűjtésben Hajdúböszörmény már teljesítette tervét 4 százalékkal. Ugyanilyen lendülettel kellene gyűjteni a vasat is a bősörményieknek! Derecske és Hajdúnánás kullognak hátul a fémgyűjtésben.

A debreceni füzemek közül jó munkát végzett a Finommechanikai Vállalat, 232 kiló szinesfémot adott át a MEH-nek. A Mezőgazdasági Felszerelések Gyártó KSZ 1290, a BELSPEED 3850 kiló vasat gyűjtött.

Komádiban és Hajdúböszörményben, ahol a havi tervek még csak 17, illetve 15 százalékát teljesítették. Jó útemben halad a vasgyűjtés Bihar-keresztesen és Püspökladányban — már a havi terv 40, illetve 28 százalékát teljesítették. Fémgyűjtésben Hajdúböszörmény már teljesítette tervét 4 százalékkal. Ugyanilyen lendülettel kellene gyűjteni a vasat is a bősörményieknek! Derecske és Hajdúnánás kullognak hátul a fémgyűjtésben.

A debreceni füzemek közül jó munkát végzett a Finommechanikai Vállalat, 232 kiló szinesfémot adott át a MEH-nek. A Mezőgazdasági Felszerelések Gyártó KSZ 1290, a BELSPEED 3850 kiló vasat gyűjtött.

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.** Nappali felhőzetes, néhány helyen fűtő esővel a hegycsúcsok felől. A déli felhőzetek az észak felől szállnak. Többfelé lesz esőzaj. Várható hőmérséklet: éjszaka 1-3, délután 10-13 fok között.

**CUKORRÉPATERMEKŐK!** Százszekc utáni járandóságukat I. hó 20-22-ig vegyék át Tekei utca 81. alatt Debrecenben. Cukorgyár.

**VASÁRNAP** délelőtt 11 órakor nyílik meg a fényképező rajos városnéző kiállítás a hajdúböszörményi kultúrothonban.

**MA ESTE 8 órakor** Hegedűs Éva ária és dalstaja a Zenekonzervatóriumban.

**RÓMA.** A radiológus orvosok III. kongresszusa Rómában megkezdte munkáját, a kongresszus munkájában 24 ország tudósokdéltségei vesznek részt.

**A FELSŐJÓZSAL** nevelőtestület a szülőkkel együtt maoros tevékenységet rendezett. A bevételek a tanteremek szűkítésére, a tanulók jutalmazására és különböző felszerelések beszerzésére fordítják. Irja Gábor János áll. áll. iskola igazgató.

**Fémgyűjtő hónap**

alatt a VAS- ÉS FÉMHULLADÉK IPARI VALLALAT diszpécser-szolgálat a anyagszállítás és átvételi ügyekben az ügyfelek rendelkezésére áll. Telefon: 423-923, 425-929, 422-368.

### Párthírek

### PARTOKTATÁS HAZA HIREI

Hétfőn délután 5 órakor „A töke felhalmozása és a munkások elnyomódása” címmel. Konzultáció lesz a politikai gazdaságtan óráit tanuló részére. Tartja: Lajos Kálmán MBI tagja.

### Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvígjáték.  
BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Baráti becsület. Új, zines szovjet film.  
METEOR: háromnegyed 5, 5, egy-negyed 8 órakor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvígjáték.  
HARADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Senki nem tud semmit, délután 4, 6, 8 órakor: Cim nélkül távozott, Francia film.  
KOSSUTH: fél 4, fél 6 órakor: Cim nélkül távozott, Francia film. fél 8 órakor: Baráti becsület, Zines szovjet film.  
Népevelő I. Szotyori-telep: Hajókkal a bástyák ellen.  
Népevelő II. Wolaffka-telep: Szó, kik a menyasszony.  
Népevelő IV. Csapókeret III: 5 vídám film egy műsorban. Két és fél órási előadás.

### Színházi műsor

Ma 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor A nagy műtét, 10. szelvény. Kedden 7-kor Szerelmi bajtalan, 9. szelvény. Szerdán délután 7-kor A nagy műtét, 10. szelvény. Pénteken 3-kor A nagy műtét, Gorkij bérlet 9.

### Ma mutatja be a színház „A nagy műtét”-et

Ma este 7 órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház Kornyeycsuk, Szilágyi-díjas író „A nagy műtét” című 3 felvonásos színművét, amely a szovjet orvos életéről, hősi, kiemelkedő munkájáról szól. Főszereplő: Platón Krecsit sebészeti Téri Árpád alakítja. Lida Kovaljova mérőknő, aki eltávolodva véglegényétől, Arkagyij Pavlovics kórházigazgatótól (Bicskei Károly), Platón Krecsit iránt lobban szerelmre, Békés Rita vízi szünpadra. Rajtuk kívül: Hoffi Éva, Anyat Sándor, Orkényi Éva, Szentessy János, Andaházi Margit, Horlobágyi Artur, Szendrei Ilona, Ujvárosi Katalin, Szabó Ibolya, Brunda Mihály és Tyll Attila szerepelnek. A darabot: Kreneszi Marianne főiskolai hallgató rendezte.

### Ragyogó játékkal, biztosan győzött a brazil bajnokcsapat

(Kiküldött tudósítónktól.)  
Flamengo—Bp, Kinizsi 5:0 (2:0). — Népstadion 80 ezer néző. Vezető: Harangozó, góllövő: Zezinho (3), Benitez (2).

Flamengo: Garcia — Merinho, Pavão — Sarvilló, Jadir Jordan — Jcol, Evaristo, Zezinho, Benitez, Zalgallo.

Bp. Kinizsi: Gulyás — Rudas, Kispeter Ondodi — Szabó, Dékány, — Egri, Orosz, Lang, Szusza, Fenyve I.

A hatodik percben Benitez a baloldali viharos támadást vezet, közp. re adott labdáját Zezinho mintegy tíz méterrel védtelenül lövi Gulyás mellett a hálóba (1:0). A 23-k percben Rudas hibájából Benitez valamivel túl a fél pályán efit, bevelt labdát a hálóba Gulyás nem tudja hátrítani és Zezinho fejese ezúttal is utat talál a hálóba (2:0).

A második félidőben a Kinizsi nagy lendülettel kezd és mindjárt az első percben Fenyvesi nagy lövést bravurosan uti kapu fölé a brazil kapus. A gyorsaság és a labda egyből való továbbítása jelenti a Flamengo főlegnyét. A 18-ik percben cserél a Bp. Kinizsi: Dékány helyére Mészáros áll be, Langot pedig Kertész váltja fel. A 24-ik percben gyors húzóokból álló előretörés után Benitez egyedül húz kapura. Gulyást is kicselezi és követve len közelről az üres kapuba lö. (3:0). Egy védekezésből előretört támadás végén a 33-ik percben ismét a baloldali támadás vezet, nagy lövést a jobb felső sarokba (4:0). A 37-ik percben Szusza megszűl kiál. A 40-ik percben a Flamengo balszárnya vezet labdát és a középre gurított labdát Zezinho közelről a léc alá vágja (5:0).

A brazil együttes kifűng teljesítményt nyújtott és feltétlenül megérdemelte a győzelmet.

A Kinizsi a mezőnyben többször egyenrangú ellenfél volt a brazil csapatnak. Az együttes azonban ezúttal is eredménytelenül játszott.

A Kinizsi csapatában aránylag Kispeter nyújtotta a legjobb teljesítményt. A fedezetek közül Szabó az első félidőben kitűnően játszott, sőt néh. után azonban elhalványult a játék. A csatlósor szétesően mozgott, köztük Szuszát és időnként Fenyvesit illeti dicséret.

A Népstadion ismét megtelt. A hét-köznap ellenére is. (Pedig épp olyan nehéz volt kijutni a mérkőzés színhelyére, mint Debrecenben látogatási napokon a kinikára).

A 80—85 ezer nézőnek azonban, akiket így jutott, nagy élményben volt része. A brazil bajnokcsapatát olyan korszerű labdarugást láttunk, amely helyenként a Bp. Honvéd legjobb formájára emlékeztette a közönséget. Kemény felszabadító rúgóásokat, vagy technikai trükköket, szellemes

Az építőipari technikumok sportversenye

Nagyváradban sportversenyeket rendeznek ma és holnap Debrecenben. Az ország építőipari Technikumainak mintegy 500 sportoló tisztálja különböző sportágakban mérő és versenyt. A sportversenyek ünneplőes megnyitója ma, ezombatan délelőtt 9 órakor lesz a nagyerdői Stadionban. A kétnapos sportverseny műsora:

Ma, Stadion, 10: távolugrás női, egyéni és csapatverseny, magasugrás férfi, egyéni és csapatverseny, Varga u. 4. sz. 11: férfi, női röplabda selejtezők, Varga u. 5. sz. 11: sakk és asztalitenisz selejtezők, Építők pályá, 12.30—16.30-ig: labdarugó selejtezők.

Vasárnap, Haladás pályá, 9: 4x100 férfi női döntők, 4x300 férfi döntők, ülylökés férfi egyéni és csapatverseny, Varga u. 4. sz. 6: röplabda, sakk és asztalitenisz döntők, Építők pályá: fél 11 től labdarugó döntők.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGÁS, Stadion, 4: D. Petőfi — D. Dózsa Kinizsi pályá, 4: D. Kinizsi—Hajdúnánás, Előre pályá, 4: D. Előre—D. Építők, Lokomotív pályá, 4: MÁV igazgatóság—Állomás Lokomotív Mezei bajnoki mérkőzés.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

húzókat remek egyéni teljesítmények, 30—40 méteres pontos leadásokat, ragyogó feljátékokat és pompázásokat láthatott a nézőtömeg a Flamengo játékosaitól. Minden csapatverseny job volt, mint a Bp. Kinizsi hasonló vége, de különösen kitűnt Benitez és a három néger labdarugó, akik magasan a mezőny fölé nőttek.

A Kinizsi közönségét a D. Lokomotívhoz lehetne hasonlítani. Amikor támadott a magyar csapat, akkor zörgött a „hajrá!”, akárcsak Debrecenben, amikor a Lokomotív támadt, amikor azonban a brazil csapat veszélyeztetett, csend űt a Népstadionra. — Mindenesetre dicsérendő az hogy a vendégek több akcióját megtáplálta a közönség. A mérkőzés végén is kijutott a tapsból a brazil csapatnak.

A két együttes baráti találkozási végénzte a bécsi Austria együttesét. Odkvít, a bécsi magyar—osztrák találkozó egyik hőse lapunk munkatársának az alábbi nyilatkozatot adta: „Izen nagyiramú mekközött láttam a Népstadionban. A brazil együttes nagyon jó napot fogott ki és megérdemelten nyert — ha kissé túlzott is az eredmény. Nekem a két szelvény fedezet és Benitez tetszett legjobban a brazil csapatból. A Kinizsi támadásora nem tudta a labdát tartani, ezért támadása eredménytelen maradt. Sietniék látni egy Bp. Honvéd—Flamengo mérkőzést”. (Mi is!)

Néhány érdekesség a mérkőzésről: A brazil csapat piros-feketé meztben játszott és a 90 perc alatt nem esett sérült. A Kinizsiben viszont 17 játékos sérült.

A második félidő 37. percében a kitűnően bírókódó Harangozó felhőszakította a játékot a brazil körözetet kérésre. Azt mondta a játékvezetőnek, hogy az ellenfél 12 játékos van a pályán. Nem volt igaz — nem vette észre, hogy a beállt Lang helyett a könnyű sérült eszenvedett Szusza elhagyta a játékteret.

A Flamengo játékegyéből itélve igen kemoly tudású együttes a brazil válogatot, amely véleményünk szerint legnehezebb ellenfeleink lesz a svájci világbajnokcsapat.

Az építőipari technikumok sportversenye

Nagyváradban sportversenyeket rendeznek ma és holnap Debrecenben. Az ország építőipari Technikumainak mintegy 500 sportoló tisztálja különböző sportágakban mérő és versenyt. A sportversenyek ünneplőes megnyitója ma, ezombatan délelőtt 9 órakor lesz a nagyerdői Stadionban. A kétnapos sportverseny műsora:

Ma, Stadion, 10: távolugrás női, egyéni és csapatverseny, magasugrás férfi, egyéni és csapatverseny, Varga u. 4. sz. 11: férfi, női röplabda selejtezők, Varga u. 5. sz. 11: sakk és asztalitenisz selejtezők, Építők pályá, 12.30—16.30-ig: labdarugó selejtezők.

Vasárnap, Haladás pályá, 9: 4x100 férfi női döntők, 4x300 férfi döntők, ülylökés férfi egyéni és csapatverseny, Varga u. 4. sz. 6: röplabda, sakk és asztalitenisz döntők, Építők pályá: fél 11 től labdarugó döntők.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGÁS, Stadion, 4: D. Petőfi — D. Dózsa Kinizsi pályá, 4: D. Kinizsi—Hajdúnánás, Előre pályá, 4: D. Előre—D. Építők, Lokomotív pályá, 4: MÁV igazgatóság—Állomás Lokomotív Mezei bajnoki mérkőzés.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei Népolt Felhőre, Vörös Hadserg útja, 28/c, 11. e. AH FELKÉRJÜK a Debrecen és környékén lakó reaktender termelésre készülő termelőket hogy a vértömögöt Debrecen, Szepes Földművelésügyi osztály legelsőszobájában vegyék át, Rostközpont, AH RÁDIO világvérvé eladó, Vendég utca 7.

AKADÉMIA Tanegység

Az Akadémia Tanegység a július 1-ig felgyűjtött keresztonnalra. Jelenleg 400 Belső- és Külső- és Tanegység van. A tanegység tagjai a következők: Püspöki palota, AH 91. sz. Autóközlekedési Vállalat (12 sz. próba), időre a Széchenyi-kerti körjáraton 7.50 órai indulással egy új járatot állít be, — Forgalmi osztály, AH CSALADI ház azonnali beköltözéssel eladó, Poigár-utca 5. Csapókeret, AH KÖMVESEKET helybeli munkán igen jó kereseti lehetőséggel azonnali bevételezésre felkészült munkáruha és szociális juttatásokkal biztosítva, Építőipari KTSZ Pásti u. 4. AH ELADÓ egy darab nagy méretű asztaltűzhely, 2 db kétszárnyú felhőre festett ajtó tokkal, Pedagógus Szakszervezeti Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz. AH AZONNALI belépésre néi és férfi egédmunkásokat felvevő Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH ALLANDÓ munkára felkészült komáros és asztalos szakmunkást, Hajdú-Bihar megyei